

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4944期

2026年2月
星期四
乙巳年十二月十八 5

人民日报社论

夯实「压舱石」，加快农业农村现代化

农业农村现代化关系中国式现代化全局和成色。今年是“十五五”开局之年，做好“三农”工作至关重要。

2月3日，中共中央、国务院《关于锚定农业农村现代化、扎实推进乡村全面振兴的意见》公开发布。这是党的十八大以来连续发出的第十四个指导“三农”工作的中央一号文件，也是在“十五五”开局起步之际发布的中央一号文件，进一步释放了坚持农业农村优先发展的强烈信号，为做好今年“三农”工作提供了行动指引。习近平总书记强调：“各级党委和政府要坚持把解决好‘三农’问题作为重中之重，坚持五级书记抓乡村振兴，奋发进取、真抓实干，努力把农业建成现代化大产业、使农村基本具备现代生活条件、让农民生活更加富裕美好。”我们要以高度的责任感紧迫感使命感把党中央决策部署落到实处。

“三农”向好，全局主动。2025年，我国粮食生产克服自然灾害等因素影响，产量再创历史新高，达到14298亿斤，连续两年稳定在1.4万亿斤以上；脱贫攻坚成果持续巩固拓展，牢牢守住了不发生规模性返贫致贫底线；学习运用“千万工程”经验走深走实，宜居宜业和美乡村建设扎实推进，农村居民人均可支配收入达到24456元。“十四五”时期，农业农村现代化建设取得积极进展，乡村全面振兴取得新成效，为促进经济社会高质量发展提供了基础支撑，为推进中国式现代化赢得了战略主动。阔步“十五五”，胸怀全局、担重担、奋发有为，定能以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

从统筹国内国际两个大局看，稳住农业基本盘、守好“三农”基础是应变局、开新局的“压舱石”。当前国际环境复杂严峻，我国发展面临的不确定、难预料因素增多。越是应对风险挑战，越要夯实“三农”工作基础，以国内稳产保供的确定性来应对外部环境的不确定性，以农业农村的稳定发展来应对各种不稳定因素。中央一号文件围绕稳定发展粮油生产、加强耕地保护和质量提升、提升农业科技创新效能等方面作出部署。要牢记粮食安全是“国之大者”，坚决扛稳保障国家粮食安全责任，毫不放松抓好粮食生产，确保粮食等重要农产品稳定安全供给，共同把饭碗端得更牢。

从中国式现代化全局看，没有农业农村现代化，就没有整个国家现代化；拓展现代化发展空间，农业农村是大有可为的广阔天地。我国城乡发展不平衡、农村发展不充分依然是社会主要矛盾的重要体现。必须锚定农业农村现代化总目标不动摇，向乡村全面振兴聚焦发力，提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平。今年是进入常态化帮扶的第一年，要把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施，以有力有效的开发式帮扶增强内生发展动力，发挥社会救助兜底保障作用，确保不发生规模性返贫致贫。

从“十五五”战略谋划看，进入基本实现社会主义现代化的“关键时期”，“三农”既是“夯实基础”亟待补上的短板弱项，也是“全面发力”需要攻坚的重点难点。进一步夯实“三农”发展基础，坚持城乡融合发展是必然要求。从培育壮大县域富民产业，到加强县域基本公共服务供给统筹，再到推动城乡要素双向流动……推动兴业、强县、富民一体发展，促进城乡融合和区域联动，定能以城乡融合发展带动乡村全面振兴。

定了就要落实，抓落实贵在求真务实。要把思想和行动统一到习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神上来，全面深刻准确领会和把握党中央关于“三农”工作的决策部署，不断提高工作本领和政策水平。要树立和践行正确政绩观，坚持为人民出政绩、以实干出政绩，自觉按规律办事，结合实际、因地制宜，创造性抓政策落实、抓工作推进，以优良作风推进乡村全面振兴。

征程万里，重任千钧。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，锚定目标、稳扎稳打，我们定能推动“三农”发展不断迈上新台阶，让广大农民更好共享发展成果，把建设农业强国的宏伟目标一步步变为现实。

来源：人民日报

2025年我国粮食总产和单产均创历史新高

新华社北京2月4日电 中在1.4万亿斤以上，2025年产量达到14298亿斤、总产和单产均创历史新高。大豆产量连续4年稳定在2000万吨以上。肉类产量首次超过1亿吨。

来源：新华社



云上宝丰客户端

新春走基层

汝瓷生肖“马”迎新春



何五昌 摄

2月3日，国家级非物质文化遗产汝瓷烧制技艺代表性省级传承人王国奇（左）在修饰素坯。

随着马年春节临近，汝瓷艺人们以马为主题，创作、烧制汝瓷生肖马系列产品，供应节日市场。

县总工会开展“冬送温暖”慰问活动

2月2日，县总工会组织开展“冬送温暖”慰问活动，把党和政府的关怀及工会“娘家人”的新春祝福送到每一位坚守岗位职工的心坎上。县委常委、副县长郑华永参加慰问。

郑华永一行先后来到五星新材料科技股份有限公司、铁福来装备制造集团有限公司等企业，为一线职工们送上秋月

梨、应河醋、艾草锤等慰问品，叮嘱企业部门负责人要关心一线职工的生产生活，合理调配作业时间，切实保障职工身体健康和作业安全，同时勉励职工们继续发扬吃苦耐劳、敬业奉献的精神，为我县经济社会高质量发展再立新功。

（牛晨阳 马亚鸽）
编辑 张跃红 校对 郭佳佩

我县召开2026年度不动产“登记难”清理化解工作推进会

2月3日，我县召开2026年度不动产“登记难”清理化解暨“百日攻坚”行动推进会，全面部署相关工作，破解群众急难愁盼问题。县委常委、政法委书记陈国辉，副县长万碧山出席会议。

会议传达了市、县2026年度不动产“登记难”清理化解工作方案，通报了2025年不动产“登记难”工作进展情况、攻坚项目任务分工及2026年第一批拟处理方案。

就推动不动产“登记难”清理化解工作走深走实，陈国辉要求，一是提高政治站位，把“登记难”当作“心头事、要紧事”。各相关单位要切实把思想和行动统一到县委、县政府的决策部署上来，把解

决“登记难”问题作为当前重要政治任务，用心用情用力办好这件民生实事，坚决守住民生底线、筑牢稳定根基。二是要锚定目标任务，以“精细招”攻克“顽瘴痼疾”。要坚持清单化管理、分类化施策，及时解决推进中的各类问题，确保各项攻坚任务高效推进、落地落细。三是要勇担责任使命，将“群众满意”立为“铁标尺”。各相关部门要进一步强化责任担当、狠抓落实，凝聚起攻坚克难的强大合力，主动靠前、密切配合，畅通沟通衔接渠道，及时回应群众诉求、解决工作中出现的各类问题，坚决打赢这场民生攻坚战。

县住建局、税务局、企改中心分别作交流发言。（李亚黎）